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EL SEMAFORO

PUEDE PARECER SOBRIO, PERO NO SUBAS SI HA PODIDO BEBER

CPC SALESIANOS DOMINGO SAVIO. LOGRONO

RESUMEN

Disminuir los accidentes de trafico a causa del
alcohol es un asunto pendiente para las autoridades
espanolas. En estos accidentes muchas veces estan
implicados menores como acompanantes de con-

BREVE RESUMEN DEL
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Aunqgue los jovenes representan el 1/% de conduc-
tores, estan involucrados en mas del 60% de los

2° FASE

Sabiendo la graduacion (% vol.) y la densidad del
alcohol etilico (d. alcohol = 0,8 g/mL) podemos
calcular la cantidad de alcohol consumido, expresado
en gramos, cuando tomamos cierta cantidad de
bebida alcohdlica.

2. Calculo del tiempo necesario para realizar el
metabolismo de todo el alcohol ingerido: o para
gue la alcoholemia esté por debajo del [imite legal
de un supuesto conductor o conductora novel se
puede calcular por medio de la siguiente ecuacion:

accidentes de trafico, siendo responsables de casi

ductores noveles. Con el objetivo de aportar cono- un 35% de accidentes mortales. Diferentes factores

cimiento y nuevas medidas de intervencién, se ha alcoholemia (8/1) — 0,3 8/,
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conduccion en jovenes que si bien aln no tienen

. . lacion y la conduccidon segura, inexperiencia o ca-
carnet de conducir, ya han subido a coches donde
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en la teoria de la eleccion racional, y se presupone
gue incide en la conducta de los jovenes la falta
de transporte publico en horario nocturno, el cono-
cimiento errdneo o la falta de informacion sobre
los efectos del alcohol, asi como el desconocimiento
de la normativa de trafico.

El instrumento utilizado consiste en un cuestionario
de elaboracion propia basado en la literatura exis-
tente que pretende testar los aspectos mas rele-
vantes de la relacion entre el alcohol y la conduccion
y la elaboracion de un panel tras el calculo de la
alcoholemia.

Los resultados reflejan una falta de conocimientos
generalizada respecto a cuestiones relacionadas
tanto con la normativa de trafico como con aspectos
de la sustancia lo que conlleva a que los jovenes
Nno sean conscientes del riesgo al que se estan
sometiendo al subirse a un coche con un conductor
ebrio. Estos resultados aportan informacion actua-
lizada que permite reajustar las intervenciones
dentro del campo de la seguridad vial a las necesi-
dades de esta poblacion.
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(37%) confirman haber subido a un vehiculo con un
conductor que podia estar ebrio, pese a que el 60%
considera el alcohol una de las principales causas
de accidentes de trafico.

PROCEDIMIENTO
1° FASE

Se realizb una encuesta a los alumnos de 3° y 4°
de la ESO del colegio Salesianos Domingo Savio (un
total de 114 alumnos) para saber sus conocimientos
sobre el alcohol y la conduccion. Aunque por su
edad no tiene carnet de conducir, se valord cuantos
de ellos durante el pasado verano se subieron a un
coche sabiendo que el conducto habia bebido.

Representacion de una de las preguntas
del cuestionario:

¢Te has subido el ultimo verano a un coche que el
conductor/a habia bebido alcohol?

M Si
M No

M Tal vez

Alumnos: LUIS MIGUEL BARRIOBERO SANCHEZ, MARIO FALCON LABRADOR, IRENE REINARES ANGULO

Curso: 3° de E.S.O.

Féormula: Alcohol en gramos = Volumen (mL) - Graduacién - 0,8/100

3° FASE

El tiempo necesario para que el alcohol desaparezca
del organismo de conductores ndveles puede cal-
cularse de la siguiente formula:

alcoholemia ( g/ L) - 0,38 / L
15 (8/L)

hora

t(h) =

0,

1. Calculo de la alcoholemia: teniendo en cuenta
diferentes factores: el peso, el género, el habito de
beber y la idiosincrasia individual.

HOMBRE

dlcoholemia ( g /L) _ gramos de alcohol absoluto ingeridos
peso corporal (kg) - 0,7

MUJER

dleoholemia ( g /L) _ gramos de alcohol absoluto ingeridos

peso corporal (kg) - 0,6
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4° FASE

Elaboracion de un folleto informativo con los colores
del semaforo sobre la tasa de la alcoholemia: Como
forma aproximada de conocer la alcoholemia, en
los que en funcidon del peso, el sexo y la cantidad
de alcohol ingerida (nGmero y tipo de bebidas) se
indica la alcoholemia previsible.

Todos los proyectos que se realizan en el centro,
se relacionan con alguno de los OBJETIVOS DE
DESARROLLO SOSTENIBLE (ODS), con este proyecto
hemos trabajado el ODS 3.
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